



«Служи Богу с чистым сердцем»

Сергей Яцковец

Вт.28:47-48 *«а то, что ты не служил Господу Богу твоему с веселием и радостью сердца, при изобилии всего, 48 будешь служить врагу твоему, которого пошлет на тебя Господь, в голоде, и жажде, и нагоде и во всяком недостатке; он возложит на шею твою железное ярмо, так что измучит тебя».*

Это прощальное послание Моисея Израильскому народу, в котором он делает краткий обзор для нового поколения. Он говорит о благословении и проклятии, которые придут как следствие их послушания или непокорности Богу.

Вт.28:1-2 *«Если ты, когда перейдете [за Иордан], будешь слушать гласа Господа Бога твоего, тщательно исполнять все заповеди Его, которые*

заповедую тебе сегодня, то Господь Бог твой поставит тебя выше всех народов земли; 2 и придут на тебя все благословения сии и исполнятся на тебе, если будешь слушать гласа Господа, Бога твоего». Благословения, о которых идет речь, затрагивают все сферы жизни: финансы, здоровье, благополучие, труд, потомство и т.д.

Исх.23:25-26 *«служите Господу, Богу вашему, и Он благословит хлеб твой и воду твою; и отвращу от вас болезни. 26 Не будет преждевременно рождающих и бесплодных в земле твоей; число дней твоих сделаю полным».*

Результатом непослушания Богу будут проклятия, которые придут в жизнь человека. Конечно, не все трудности в нашей жизни – это результат непослушания или неповиновения Богу. Например, жизнь Апостола Павла. Он гораздо более был в трудах, в ранах, в темницах. Он был в опасностях, голоде, жажде. Это не было результатом непослушания. Доверив себя Богу, мы не отделяемся автоматически от трудностей, наш путь узок и тернист. Порой Бог проводит нас через испытания. Но зачастую человек непослушанием Богу, неисполнением Его заповедей, сужает свой путь, и без того узкий. Когда человек не служит Богу – приходят трудности.

Моисей говорит о важности служения Богу, послушания Ему, что приносит благословения в жизнь человека. Важно не просто служить Богу, но делать это с веселием и радостью в сердце, когда в жизни изобилие всего.

Бог говорит, что, когда в твоей жизни изобилие всего, когда все хорошо и нет сложностей, так важно не забыть Бога, служить Ему. И служить Ему не ради служения, а с веселием сердца. Этого состояния хочет от нас Господь.

Иисус Навин, некогда, обращаясь к народу, сказал: *«...изберите себе ныне, кому служить, богам ли, которым служили отцы ваши, бывшие за рекою, или богам Аморреев, в земле которых живете; а я и дом мой будем служить Господу» (Ис.Нав.24:15).*

Что значит служить Богу?

- жить по заповедям и законам Бога, бояться Его, приносить Ему жертвы, а не идолам.

- слушать Его голос и исполнять Его волю.

- быть послушным Ему.

- выполнять служение, вверенное каждому. Однажды один господин, отправляясь в далекую страну, призвал своих рабов и дал им задание. Он повелел им сделать определенную работу. По своем возвращении он хотел получить от них отчет. Их служение господину заключалось в исполнении того, что тот верил. Так и для нас служение Богу – это исполнение вверенного Им труда. У каждого он свой.

Служение в церкви или вне ее должно исполняться нами в веселии и с радостью сердца. Веселие и радость сердца – это не просто внешние проявления, а состояние сердца. Когда человек приходит к Христу, Бог меняет его сердце. Желание служить Богу приходит изнутри.

Служить с веселием – это:

- *служить без уныния.*

- *без принуждения, когда тебе самому очень хочется это сделать.* Ты делаешь это добровольно и с удовольствием. **1Кор.9:17** *«Ибо если делаю это добровольно, то [буду] иметь награду; а если недобровольно, то [исполняю только] вверенное мне служение».*

- *служить качественно, на высшем уровне, из любви к Господу.*

У нас сегодня есть изобилие всего:

1. Мы живем во времена, когда на верующих нет гонений в нашей стране. Наши деды и прадеды были гонимы за Христа, убиваемы, сидели в тюрьмах. У нас сегодня время изобилия. Время свободы – это время проверки, будем ли мы служить Богу с радостью и веселием в сердце.

2. Материальный достаток. Может быть, не у всех большие зарплаты. Но они у нас есть. Тех, кто живет лучше нас, намного меньше, чем тех, кто хуже живет. Сегодня в XXI веке множество людей умирает от нехватки пищи и воды, медобслуживания и войн. А мы сегодня имеем много. Апостол Павел говорит в **1Тим.6:8** *«Имея пропитание и одежду, будем довольны тем».*

Сегодня все автоматизировано. Многое сделано, чтобы облегчить труд человека. Наш быт налажен, мы имеем хорошее транспортное сообщение. Парадокс в том, что при таких возможностях времени у нас все равно мало. Порой мы не находим его, чтобы помолиться, почитать Священное Писание, прийти на богослужение, сделать доброе дело, послужить. Так важно, живя в благоприятное время, останавливаться, задумываться, ценить то, что у нас есть, дорожить временем.

3. Обилие Божьего Слова. У нас сегодня есть доступ к Библии, множество переводов, комментариев. Проповеди доступны через интернет. Имея это изобилие, нам нужно служить Богу с радостью и веселием в сердце. Когда в жизнь приходят испытания, нам не нужно останавливаться в служении Богу, нужно делать это с радостью и веселием. Это нелегко. Но также нелегко служить Богу с радостью, когда все хорошо. Достаток и изобилие порой отделяют нас от Бога, расхолаживают нас. А когда тяжело, мы ищем Бога больше.

Что-то подобное происходило и с Израильским народом. Когда приходили враги и одолевали их, они обращались к Богу. Но как только все становилось хорошо, они забывали Его.

Бог предупреждал их в **Вт.2:10-14** *«И когда будешь есть и насыщаться, тогда благословляй Господа, Бога твоего, за добрую землю, которую Он дал тебе. 11 Берегись, чтобы ты не забыл Господа, Бога твоего, не соблюдая заповедей Его, и законов Его, и постановлений Его, которые сегодня заповедую тебе. 12 Когда будешь есть и насыщаться, и построишь хорошие дома и будешь жить [в них], 13 и когда будет у тебя много крупного и мелкого скота, и будет много серебра и золота, и всего у тебя будет много, – 14 то смотри, чтобы не надмилось сердце твое и не забыл ты Господа, Бога твоего, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства».*

Бог призывает нас при изобилии всего служить Ему с веселием и радостью в сердце.

Пересмотрим свою жизнь, как мы служили Богу вчера и третьего дня. Были у нас трудности или было время благоприятное, каково было наше отношение? С радостью, без уныния, с веселием ли в сердце?

Пс.33:2 *«Благословлю Господа во всякое время; хвала Ему непрестанно в устах моих».*

Пусть Господь поможет нам во всем и далее! Будем служить Ему во всякое время! Пусть радость и веселие наполняют наше сердце!

Аминь.